

时间的书页次第 翻开,发展的脚步稳健 前行。2022年,我市 卫生健康系统在市委 市政府的正确领导下 迎难而上、接续奋斗 精准高效开展疫情防 控,多次被省委省政府 主要领导表扬;深化医 改工作再次受到省政 府督查激励;市三院创 成三级甲等专科医院; 我市首次获评"全国健 康城市建设样板市" 在全省年度妇幼保健 机构绩效考核中总分 排名第一……为服务 地方经济社会发展、增 进群众健康福祉写下

浓墨重彩的一笔。 2023年是全面贯 彻落实党的二十大精 神的开局之年,也是实 施"十四五"规划承上 启下的关键之年。市 卫生健康系统将认真 贯彻落实全国、全省卫 生健康工作会议精神, 切实增强责任感、使命 感,聚焦健康淮安建 设,助力打造苏北区域 医疗高地,奋力谱写淮 安卫生健康现代化新 篇章,为推进中国式现 代化淮安新实践、追逐 城市复兴梦想作贡献。

■融媒体记者 杨丹丹 通讯员高排林傅根生尹华彰

市卫生健康系统 2022年度"十大新闻"

2022年,全市卫生健康系统紧紧围绕市委市政府决策部署,统筹推进疫情防控和卫生健康事业高质 量发展,锐意进取、真抓实干,各项工作取得了良好成绩。为进一步打造苏北区域医疗高地,推动全市卫生 健康事业高质量跨越发展,市卫健委本着有特色、有亮点、有创新、有影响的原则,选出市卫生健康系统 2022年度"十大新闻"。

全市疫情防控取得巨大成效

输入、无扩散"的目标。坚持全省"一盘棋",先后接收连云港、宿迁、 徐州、无锡等市来淮隔离人员8768人,先后抽调4145名专业人员支 援连云港、宿迁、苏州、上海、海南等地疫情防控工作,受到省领导充 分肯定。疫情防控政策调整后,我市紧紧围绕"保健康、防重症"要 求,突出做好农村地区用药需求和医疗救治保障工作,在较短时间 内实现疫情防控平稳转段,为保障人民群众生命安全和身体健康作



市卫健委党委书记、主任,市中医药管理局局长郑东辉调研指导

江苏省医院等级证书

按照《医院评审暂行办法》《江苏省医院评审办法》,经

【内容简介】 2022年11月,省卫健委正式确认市三院为三

级甲等专科医院。近年来,该院认真贯彻落实市委市政府决策部

署,承担市心理卫生中心、精神卫生中心、帕金森病诊疗中心以及

国家记忆障碍中心、二级癫痫病诊疗中心等重要职能。医院运营

稳中向好、平台建设能级提升、综合实力稳步提高、转型发展富有

活力,在打造苏北区域医疗高地、推进健康淮安建设中发挥重要作

江苏省医院评审委员会评审,认定你院为_三_级_甲_等医院,

有效期自<u>2022</u>年<u>1</u>月<u>1</u>日至<u>2025</u>年<u>12</u>月<u>31</u>日。

准安市精神病医院:

此证。

市三院创成三级甲等专科医院

证书编号: 省医评字 [2022] 第 21 号

发证机关: 江苏省亚生健康委员会 发证日期: 2022年 11 号 16 日

市三院创成三级甲等专科医院

我市首次获评 "全国健康城市建设样板市'

全爱卫办函 [2022] 14号 全国爱卫办关于 2021 年度全国

全国爱国卫生运动委员会

健康城市建设评价结果的通报

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设共同爱卫办: 2022年,全国爱卫办依据仓型建建城市非价指标准系 (2015版18),对全国核技行报区划的407十亩(区)2021年 度建康城市建设工作开展了评价。报题评价结果,确定了 2021有度全面健康的建设研制的48年。各省(区、市)健康域市建设样板市名单(见阳件),对这些城市提出表场, 希望各地预提界后,付对展展环帘,不需或进来及工作。进 中央按线增加速度型和原产系统。由标准解中间原定 - 步推动健康城市建设取得更大成效, 为建成健康中国奠定

2021年度全国健康城市建设样板市名单 30 江苏淮安市



我市首次获评"全国健康 城市建设样板市"

【内容简介】 2022年9月,全 国爱卫办公布2021年度全国健康城 市建设评价结果,我市首次获评"全 国健康城市建设样板市"。"全国健 康城市建设样板市"是健康城市建 设的最高荣誉。近年来,我市积极 贯彻健康中国战略,持续推进健康 淮安建设,实现广大居民生产、生活 环境与人的健康协调发展。截至目 前,全市建成"十分钟体育健身圈", 健身步道总长度超3000公里,建成 省健康镇9个、省健康村(社区)168 个、健康学校432个、省健康促进医 院38家、健康主题公园64个、健康 小屋138个、"健康教育一条街"74

个、健康步道145条,居民健康素养

水平达26.27%,提升了居民获得感、

幸福感和满足感。

深化医改工作 再次受到省政府督查激励

【内容简介】 2022年6月,省政府办公厅通报全省落实有关重大政策 措施真抓实干成效明显地区,我市深化医改工作继2017年被国务院、2020 年被省政府督查激励后,再次受到省政府督查激励。近年来,我市坚持打造 分级诊疗新格局,市级四大医疗集团和县域17个医联体有效运作,3个县 (区)跻身全省基层卫生十强县(市、区), 涟水县、淮安区国家紧密型县域医共 体建设试点运行质效评估分别位列全国第93、第137;持续发挥公立医院改 革新优势,逾七成医疗机构在国家三级公立医院绩效考核中实现进位争先, 总分位列全省第3;坚持激发"三医联动"新效能,被国家医保局确认为DIP 付费示范点城市,省级临床重点专科达41个,总数位列全省第6;健全公共卫 生管理新体系,建成硬件环境一流的市卫生检测中心,建设市传染病医院应 急救治病房楼。



市卫生检测中心

市妇幼保健院白云路院区

【内容简介】 在2022年全省妇幼保健机构绩效考核中,我市以均分 618.53分位居全省第一。近年来,我市全力实施妇幼保健机构提档升级工 程,辖区人口50万以上的涉农县(区)妇幼保健机构全部达到二级甲等妇幼 保健院水平(主城区除外),率先在全省实现"所转院"规划目标

全市医疗机构医疗技术水平

杂交手术治疗主动脉弓部病变等新技术新项目应用于临床;市妇幼保健院 胆道闭锁腹腔镜 Kasai 手术技术得到推广应用;市三院无抽搐电休克治疗 技术和管理经验处于全国领先水平。



市二院急诊与重症医学部在我市率先开展体外膜 肺氧合技术(ECMO),在全国急诊急救领域名列前茅

我市卫生健康系统国家自然科学基金立项再获 佳绩,市一院获批5个科研项目

国家自然科学基金立项再获佳绩

【内容简介】 近年来,市卫健委高度重视科研创新工作,在学科人才 新政的激励下,市各医疗卫生机构以学科和实验室建设为平台,踊跃开展 科学研究和项目申报,国家自然科学基金立项数量不断增加,取得了可喜 获批面上项目1项、青年基金项目4项;市妇幼保健院获批青年基金项目 1项。此次获批立项将进一步提升我市卫生健康系统整体科研水平。

我市国家三级公立医院绩效考核获佳绩

级公立医院绩效考核监测分析及排名情况,我市考核排名总体跃 升。其中,市一院位列全省第5、全国第69,市二院、市三院、盱眙 县人民医院考核等次、排名大幅提升。国家三级公立医院绩效考 CMILLE 1.18 CMILLE 69 科研经最短期路:214 四级手术从则路:73 核是引领公立医院改革向纵深推进的重要抓手,也是推进医院高 质量发展的重要举措,是检验医院医疗综合能力和水平的"金标 准",是医院综合实力的全方位体现。这份"国考"成绩单,是我市 卫生健康系统持续强化医院管理、狠抓内涵建设、加快提升学科建 设和医疗服务能力、不断推进高质量发展的奋斗硕果。

【内容简介】 根据国家卫健委近期发布的2021年度国家三 年份 2021年度国家 2021年度国家 2021年度 2 一、医疗质量:348.5 二、运营效率:264.5 三、持续发展:100.8 四、满意度评价:113

市一院在国家三级公立医院绩效考核中位列全国第69



淮阴区渔沟中心卫生院即将康复出院的患者为 医护人员点赞

淮阴区"优质服务基层行"活动

【内容简介】 淮阴区卫健委组织各基层机构以开展"优质服务基层行"活 动为抓手,加强基础设施建设,补齐硬件短板,着力构建完善农村"15分钟健 康服务圈",取得显著成效。目前,淮阴区"优质服务基层行"活动推荐标准数 量位居全省第一。2022年,国家卫生健康委办公厅在《卫生健康工作交流》 (基层卫生专刊)中以"多措并举 扎实推进'优质服务基层行'活动"为题,专 题推介淮阴区优质服务基层行活动经验做法和取得成效。

我市疫情防控医疗救治资源向基层倾斜做法 获中央电视台等主流媒体宣传报道

【内容简介】 2022年底,在疫情医疗救治最严峻最吃紧的关头,我市卫生健康 系统紧盯农村一线救治,多措并举将医疗救治资源向基层倾斜,全力保障基层一线 用药和群众就诊需求的经验做法,于2022年12月31日在央视新闻频道播出,时长 1分59秒。这是近年来我市医疗卫生工作经验首次获央视等主流媒体宣传报道,为 全国做好疫情医疗救治工作提供了"淮安经验",得到了市委主要领导的充分肯定。 疫情期间,我市卫生健康系统坚持围绕中心、服务大局,认真做好舆论引导、典型宣 扬、公告发布和科普宣传,先后在市级以上媒体刊稿1697篇,在"健康淮安"微信公 众号推送160期,传递了"卫健好声音"。"健康淮安"微信公众号被评为2022年度淮 安市"文明办网·十佳政务新媒体"和"走好网上群众路线"优秀新媒体。



市疫情防控医疗救治资源向基层倾斜做法 获中央电视台等主流媒体宣传报道

建设长三角北部现代化中心城市的历史使命,把保 安卫生健康现代化之路,努力为人民群众提供全方

高老年人免疫接种率;坚持"多病共防",落实重大 疾病、地方病、职业病、慢性病防治措施,做好甲流、

体牵头医院组建多种形式的纵向医联体;做实点单 式、首诊式家庭医生签约服务,提升居民获得感和 满意度;强化药品供应保障,有效满足群众用药需

放大效能,打造优质医疗资源矩阵。加快实施 一批卫生健康重点工程,以创建省级区域医疗中心 为目标,推动优质医疗资源扩容;强化医疗质量监 管,推进信息化建设;夯实基层医疗卫生服务基础, 提升县医院综合能力;加大医学人才引进培养力 度,强化医学科技创新,完善院前急救体系,全面提 升血液供应保障能力和抗风险能力。

守正创新,靶向明确发展中医中药。推进市中 医院国家中医特色重点医院项目、国家中医住院医 师规范化培训基地建设;加强中医医院内涵建设, 开展"线上+线下"一体化中医药服务;发展中医药 服务,共同开展中西医联合诊疗服务;积极申创全 国基层中医药工作示范县(区);积极打造"山阳医

派"中医品牌。 突出保障, 倾心倾情关爱重点人群。制定落实 三孩政策及配套支持措施,推动创建全国婴幼儿照 护服务示范城市;强化老年人群慢性病早期筛查、 干预及分类指导;深化医养融合,提升健康养老服 务水平;推进孕期优生健康检查,拓展心理服务体 系建设试点;深入开展"暖心行动",做好儿童青少

年近视等风险因素和疾病的筛查、诊断、干预工作。 依法行政,始终牢固树立法治思维。制定年度 普法任务清单,健全法律顾问和公职律师制度,推 进《淮安市餐具饮具集中消毒服务单位监督条例》 立法项目调研和草案编写,推进包容审慎执法;深 化"放管服"改革,持续推进"证照分离"改革和减证 便民活动。提升医疗卫生综合监管效能,保障群众

健康安全。 党建引领,着力全面深化党的建设。深入开展 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主 题教育,认真贯彻落实党的二十大精神,深化党的 基层组织建设;全面落实意识形态工作责任制,实 施党建重点项目,抓实干部队伍建设;全面推进"三 项机制",深入推进党风廉政行风建设,以清风正气

涵养卫健一流行风。 高效统筹,协调做好其他各项工作。健全安全 风险管控制度,完善信访工作机制,加快建设健康 淮安信息化平台;牢固树立"项目为王、环境是金" 工作导向,高水平推动招商引资攻坚突破;提升卫 生经济管理水平,落实南北结对帮扶合作;讲好卫 健故事,弘扬职业精神。